

ΠΡΟΣ:

Ως πίνακα αποδεκτών

ΚΟΙΝ.:

ΓΕΝΙΚΟ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ  
Β' ΚΛΑΔΟΣ/ Β1  
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚ. & ΝΟΜΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ  
Τηλ. (εσωτ.) 5152  
Φ. 454/ 3/ 277997  
Σ. 729  
Αθήνα, 09 Φεβ 2016

ΘΕΜΑ: Νομοθεσία.

ΣΧΕΤ: α. Φ.400/32/82424/Σ.343/27-05-2011 Απόφαση ΥΕΘΑ (ΦΕΚ Β' 1139),  
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει  
β. Φ.400/1/80038/Σ.1/11-01-2016 Απόφαση ΑΝΥΕΘΑ (ΦΕΚ Β' 30)  
γ. Φ. 454/ 162293/ Σ. 3910/ 12-08-2011/ ΓΕΕΘΑ/ Β1

1. Γνωρίζεται ότι με το (β) σχετικό, επεκτάθηκε το δικαίωμα λήψης της προβλεπόμενης στο άρθρο 9 του (α) ομοίου, άδειας ανατροφής τέκνου, στους πατέρες στρατιωτικούς, των οποίων οι σύζυγοι δεν εργάζονται.

2. Για την εφαρμογή των ανωτέρω διατάξεων στο στρατιωτικό προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων, καθορίζονται τα παρακάτω:

α. Για τη λήψη άδειας ανατροφής τέκνου, οι πατέρες στρατιωτικοί, των οποίων οι σύζυγοι δεν εργάζονται, υποβάλλουν ιεραρχικά στις αρμόδιες Διευθύνσεις των Γενικών Επιτελείων, όπου ανήκουν, τα εξής δικαιολογητικά:

(1) Αναφορά του στρατιωτικού, στην οποία θα αναγράφεται υποχρεωτικά ο τόπος όπου θα διανύσει την άδειά του (πόλη – διεύθυνση – τηλέφωνα επικοινωνίας).

(2) Ληξιαρχική πράξη γέννησης του τέκνου.

(3) Πρόσφατο πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης, εκδοθέν εντός του τελευταίου διμήνου από την υποβολή της αναφοράς.

(4) Τα εκκαθαριστικά σημειώματα φορολογίας εισοδήματος του στρατιωτικού από την ημερομηνία γεννήσεως του τέκνου έως την υποβολή της αναφοράς για χορήγηση άδειας ανατροφής. Σε περίπτωση έλλειψης του τελευταίου εκκαθαριστικού σημειώματος, αντίγραφο κατατεθειμένης δήλωσης φορολογίας εισοδήματος – Ε1.

(5) Εάν από τα ανωτέρω εκκαθαριστικά σημειώματα και το αντίγραφο κατατεθειμένης δήλωσης φορολογίας εισοδήματος, προκύπτει άσκηση εξαρτημένης μισθωτής εργασίας της συζύγου κατά το παρελθόν, ο στρατιωτικός θα πρέπει να υποβάλει βεβαίωση εργοδότη, ο οποίος απασχολούσε τη σύζυγο του κατά το κρίσιμο χρονικό διάστημα, καθώς και του αντίστοιχου ασφαλιστικού φορέα, στις οποίες θα αναγράφεται εάν για το υπό εξέταση χρονικό διάστημα είχε χορηγηθεί στη σύζυγο άδεια ανατροφής τέκνου ή όμοια διευκόλυνση ολικώς ή μερικώς, καθώς και η διάρκειά της.

(6) Δελτίο ανεργίας της συζύγου σε ισχύ, το οποίο έχει εκδοθεί από τον Οργανισμό Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (ΟΑΕΔ) ή υπεύθυνη δήλωση του στρατιωτικού του Ν. 1599/ 1986, στην οποία θα αναγράφει τους λόγους της μη έκδοσης αυτού.

(7) Αντίγραφο της πρώτης σελίδας του βιβλιαρίου νοσηλείας ΥΠΕΘΑ της συζύγου, από το οποίο φαίνονται τα ληξιαρχικά στοιχεία της, καθώς και της θεώρησης αυτού για το τρέχον έτος ή υπεύθυνη δήλωση του στρατιωτικού του Ν. 1599/ 1986, στην οποία θα αναγράφει τους λόγους της μη έκδοσης αυτού.

(8) Υπεύθυνη δήλωση του στρατιωτικού του Ν. 1599/ 1986, στην οποία θα δηλώνει τα εξής:

(α) Εάν κατά το χρονικό διάστημα από την ημερομηνία γεννήσεως του τέκνου έως την υποβολή της αναφοράς για χορήγηση άδειας ανατροφής, έχει χορηγηθεί στη σύζυγό του άδεια ανατροφής τέκνου ή όμοια διευκόλυνση ολικώς ή μερικώς, καθώς και τη διάρκειά της.

(β) Σε περίπτωση πρόσληψης της συζύγου κατά τη διάρκεια της άδειάς του, θα υποβάλει άμεσα ιεραρχικά στην αρμόδια Διεύθυνση του Γενικού Επιτελείου, όπου ανήκει, εκ νέου δικαιολογητικά, όπως αυτά έχουν καθοριστεί στις επιμέρους διαταγές των ΓΕ, προκειμένου η Υπηρεσία να προβεί σε εξέταση της δυνατότητας συνέχισης ή διακοπής της χορηγηθείσας άδειας ανατροφής τέκνου.

β. Σε περίπτωση που η σύζυγος του στρατιωτικού εργάζεται με καθεστώς μερικής απασχόλησης, εφόσον δικαιούται ολικώς ή μερικώς όμοιων διευκολύνσεων, ο στρατιωτικός δικαιούται να κάνει χρήση της εννεάμηνης άδειας ανατροφής κατά το μέρος που η σύζυγος δεν κάνει χρήση των δικών της δικαιωμάτων. Εφόσον η σύζυγος δεν δικαιούται όμοιων δικαιωμάτων, ο σύζυγος λαμβάνει την άδεια ανατροφής εις ολόκληρον.

γ. Υπενθυμίζεται ότι το άρρεν στρατιωτικό προσωπικό, που λαμβάνει άδεια ανατροφής τέκνου, δεν διαγράφεται από τη δύναμη της Μονάδας- Υπηρεσίας, στην οποία ανήκει.

δ. Με τη λήξη της άδειας ανατροφής τέκνου, στο πλαίσιο της υποχρέωσης της Διοίκησης να ελέγχει τη συνδρομή των προϋποθέσεων για τη νομιμότητα των χορηγηθεισών αδειών, ο στρατιωτικός με τη λήξη της άδειας ανατροφής τέκνου, υποβάλει στη Μονάδα – Υπηρεσία που υπηρετεί με κοινοποίηση αρμόδια Διεύθυνση του Γενικού Επιτελείου, όπου ανήκει, επικαιροποιημένα τα εξής δικαιολογητικά:

(1) Σε περίπτωση που έχει λάβει άδεια ανατροφής και η σύζυγός του παρέχει εξαρτημένη μισθωτή εργασία, βεβαίωση εργοδότη ο οποίος απασχολούσε τη σύζυγο κατά τη διάρκεια της άδειας ανατροφής του στρατιωτικού, καθώς και του αντίστοιχου ασφαλιστικού φορέα, στις οποίες θα αναγράφεται εάν έχει χορηγηθεί στη σύζυγο άδεια ανατροφής τέκνου ή όμοια διευκόλυνση ολικώς ή μερικώς για το κρίσιμο χρονικό διάστημα.

(2) Εάν έχει λάβει άδεια ανατροφής τέκνου και η σύζυγός του δεν εργάζεται ή δεν ασκεί επάγγελμα, το τελευταίο εκκαθαριστικό σημείωμα φορολογίας εισοδήματος του στρατιωτικού, ή ελλείψει αυτού αντίγραφο κατατεθειμένης δήλωσης φορολογίας εισοδήματος – Ε1, καθώς και τα δικαιολογητικά της υποπαραγράφου 2 α (β) και (7) της παρούσας.

ε. Η μη υποβολή των δικαιολογητικών της προηγούμενης υποπαραγράφου, καθώς και η διαπίστωση από την Υπηρεσία της μη νομιμότητας της ληφθείσας άδειας ανατροφής τέκνου, επισύρει την άσκηση του προβλεπόμενου πειθαρχικού και ποινικού ελέγχου.

3. Πέραν των προαναφερόμενων, καθορίζονται τα ακόλουθα ως προς τη χορήγηση της άδειας ανατροφής τέκνου στο στρατιωτικό προσωπικό των Κοινών Σωμάτων:

α. Η άδεια ανατροφής τέκνου των στρατιωτικών των ΚΣ εξακολουθεί να εγκρίνεται από το ΓΕΕΘΑ/ Β' ΚΛΑΔΟΣ/ Β1/ ΤΠΣΠ, σύμφωνα με τη διαδικασία που έχει καθοριστεί στο (γ) σχετικό και την παρούσα.

β. Η επιπλέον τριμηνή άδεια ανατροφής για την απόκτηση τρίτου τέκνου και άνω, η μηνιαία επιπλέον ίδια άδεια για πολύδυμη κύηση, καθώς και η μηνιαία επιπλέον ίδια άδεια του/ της γονέα στρατιωτικού που είναι άγαμος/η ή χήρος/α ή διαζευγμένος/η ή έχει αναπηρία 67%, χορηγείται ταυτόχρονα με την εννεάμηνη άδεια ανατροφής, με την υποβολή μίας και μόνον αναφοράς προς την Υπηρεσία και με την κατάθεση των προβλεπόμενων στο (γ) σχετικό και την παρούσα διαταγή, δικαιολογητικών για κάθε κατηγορία στρατιωτικού προσωπικού.

γ. Ο τριμηνιαίος έλεγχος, που καθιερώθηκε στο (γ) σχετικό για τη διαπίστωση της διατήρησης της σχέσης εργασίας της συζύγου καθ' όλο το χρονικό διάστημα που ο στρατιωτικός τελεί σε άδεια ανατροφής, καταργείται.

δ. Κατά τα λοιπά, ισχύουν και εφαρμόζονται τα καθοριζόμενα στο (γ) σχετικό, κατά το μέρος που δεν αντίκεινται στην παρούσα.

4. Έναρξη εφαρμογής της παρούσας από λήψεως.

5. Χειριστής θέματος: Επιτελής ΓΕΕΘΑ/ Β1, Τχης (ΣΣΝΣ) Τσαμαδιά Αικατερίνη (τηλ. 210 657 5152).



Τχης (ΣΣΝΣ) Αικατερίνη Τσαμαδιά  
Επιτελής ΤΜ.Δ-ΝΘ

Ναύαρχος Ε. Αποστολάκης ΠΝ  
Αρχηγός

